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2.11.7 

  

INGEN FIGUR 

Givet 

Tunnväggigt tryckkärl 

Medelradie 𝑎   

Väggtjocklek ℎ   

Sträckgränsen 𝜎𝑠 

Inre övertryck 𝑝 

  

𝜎𝑒
𝑣𝑀 = 0.5𝜎𝑠  

 

Sökt 

Man lägger på ett vridmoment. Hur stort kan 

det vara innan 𝜎𝑒
𝑣𝑀 = 𝜎𝑠 

  

 

Lösning 

von Mises flythypotes ges av  

  

{FS 3.30} 

𝜎𝑒
𝑣𝑀 =

1

√2
√(𝜎1 − 𝜎2)2 + (𝜎1 − 𝜎3)2 + (𝜎2 − 𝜎3)2 

𝜎𝑒
𝑣𝑀 = (𝜎𝑥

2 + 𝜎𝑦
2 + 𝜎𝑧

2 − 𝜎𝑥𝜎𝑦 − 𝜎𝑥𝜎𝑧 − 𝜎𝑦𝜎𝑧 + 3(𝜏𝑥𝑦
2 + 𝜏𝑥𝑧

2 + 𝜏𝑦𝑧
2 ))

1/2 

 

  

 

Vi vet att ett inre övertryck påverkar ett tunnväggigt tryckkärl genom  

  

{FS 7.31} 𝜎𝜑 =
𝑝𝑎

ℎ
, 𝜎𝑧 =

𝑝𝑎

2ℎ
, 𝜎𝑟 ≈ 0 

  

 

Vi kan skriva 

(0.5 𝜎𝑠)2 = (
𝑝𝑎

ℎ
)

2

+ (
𝑝𝑎

2ℎ
)

2

+
1

2
(

𝑝𝑎

ℎ
)

2

  

När vi lägger på bidraget från vridmomentet får vi en extra term som ges av  

  

{FS 6.76} 𝜏𝑧𝜑,𝑚𝑎𝑥 =
𝑀𝑣

𝑊𝑣
 

  
{FS 6.81} 𝑊𝑣 = 2𝜋𝑎2𝑡 
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Vi vill lösa för fallet när  

𝜎𝑒
𝑣𝑀 = 𝜎𝑠 

𝜎𝑠 = ((0.5𝜎𝑠)2 + 3𝜏𝜑𝑧
2 )

1/2 
 

𝜎𝑠
2 =

𝜎𝑠
2

4
+ 3 ∙ (

𝑀𝑣

2𝜋𝑎2ℎ
)

2

 

𝑀𝑣 = 2𝜋𝑎2ℎ ∙ (
3𝜎𝑠

2

3 ∙ 4
)

1/2

 

𝑴𝒗 = 𝝅𝒂𝟐𝒉𝝈𝒔 

 


